
Senkrechte und Parallele Geraden, Abstände, Maßstab 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Lösungen: 

1.)  Beispiel 

 

 

 

 

 

 

2.   g1  h1;  g1  h3;  g2  h2;  g3 

3.  cmPQ 23,2
4
= ; cmPQ 12,2

3
=

     

     Die Strecke [PQ3] steht senkrech

4.2 cmBA 5,2
11
= ; cmBA 54,3

21
=

      cmBA 3
12
= ; cmBA 54,3

22
= ; 

      cmBA 8,3
13
= ; cmBA 4

23
= ; 

 

4.3      

 

 

 

 

 

 

 

 

    cmBA 75,1
41
= ; cmBA 9,2

42
= ; 

 

 

 

P 

g 

h 

A4 

 h1; g3  h3; g4  h2; 

cm ; cmPQ 55,2
2
= ; cmPQ 3

1
=  

nkrecht auf g und Q3 hat auch den kürzesten A

cm ; cmBA 6,4
31
= ; 

; cmBA 3,4
32
= ; 

cmBA 5,4
32
= ; 

   4.4 

; cmBA 85,3
43
= ; cmBA 1,2

44
=  

g 

Q 

h 

g 

B4 

A4 

sten Abstand zu P. 



 

5.1       

         s  g;   

 

 

 

 

 

5.2 Der Punkt F muss auf der 

       Geraden g liegen. 

           cmPF 3,2=  

5.3 cmPQ 1,4
1

= ;  cmPQ 1,3
2

= ;  cmPQ 6,2
3

=  

      Alle Punkte Q1, Q2 und Q3 sind weiter weg von P als der Punkt F. Der Punkt F hat  die 

      kürzeste Entfernung zu P. 

5.4        5.5 Die Gerade h steht senkrecht auf der 

              Geraden s und der Punkt R liegt auf 

              der Geraden h (ist ein Element von h) 

 

 

 

 

 

6.1        7.1 Aarstet bis Lethusen:   2cm 

6.2                  1: 400000 heißt 

1cm auf der Karte  400000cm  

                            (= 4000m = 4km) 

         2cm auf der Karte   8 km 

             Aarstet ist von Lethusen 8km entfernt. 

                                                                           7.2 Die grüne Boje von Aarstet:  

                                                                              0,7cm  2,8km (= 0,7·400000cm = 2800000cm)

           von Lethusen:  

                   1,8cm  7,2km (= 1,8·400000cm = 720000cm) 

Die rote Boje von Aarstet:  1,8cm  7,2km;   von Lethusen: 0,3cm  1,2km 
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